



春光为序 追梦前行

## 太原市杏花岭区化工路小学举行开学典礼

2月8日上午,太原市杏花岭区化工路小学组织全体师生召开“春光为序 追梦前行”春季学期开学典礼。

在主持人铿锵有力的话语中,一面鲜艳的国旗,在全体师生坚定的目光中,冉冉升起;一首激昂的国歌,在师生嘹亮的歌声里久久回荡。此时此刻,爱国主义的情愫升腾在每一名师生的心间。

阅读书籍、观看电影、学习党的二十大精神、书写春联、唱强军战歌、劳动实践……少先

队员们度过了一个有挑战、有收获、有成长的2022年。随后,学校对各个班级涌现出的“和乐少年”和新时代“优秀好队员”进行了表彰。每一位受表彰的同学都会感谢那个曾经奋力拼搏的自己。

在国旗下,少先队员代表朗诵《新的一年 新的期盼》。

校长原卫萍代表学校,向全体师生致以新学期最诚挚的问候,同时为大家提出了三点期望:第一,树立扬眉吐气的志气,让老师对自己充

满信心;第二,拿出突飞猛进的干劲,增强自主学习的积极性,不断改变学习方式,努力探究学习,力争取得更大的成绩;第三,发扬大展宏图的精神,学会用正确的方式面对学习和生活,多读书读好书,积极参加各类实践活动,德智体美劳全面发展。校长的话语让全校师生更加坚定自信。

开学第一课,各班老师通过开展以疫情防控、安全教育、文明礼仪、行为习惯等内

容为主题的班会,对学生进行了教育引导,为新学期做好了铺垫。

回顾2022,大家砥砺前行,坚守成歌;展望2023,大家坚定信念,行而不辍。春暖花开,万象更新,大家一起发奋“兔”强,“卯”足干劲,并肩奔赴下一段幸福的成长旅程。全体师生一致表示,新学期将齐心协力、锐意进取,用实际行动谱写化工路小学的篇章!

(本报记者 郗艳)

晋源区第四实验小学

## 开学第一课 逐梦新征程

2月7日,太原市晋源区第四实验小学学生们怀着愉快的心情,精神抖擞的来到校园,开始了新学期的旅程。

在开学第一天,全校齐上开学第一课。开学第一课的内容有:展望新学期、制定学习目标、行为习惯教育、心理健康教育以及安全教育和疫情防控知识等方面。通过开学第一课,确保学校开学工作有序、顺利进行,引导学生在开学第一天树立学习目标,规范言行举止,为新学期加油鼓劲。

开学第一课对于学生是非常重要的教育环节,也是对学生进行思想教育的良好契机,更是学生们开学的一门必修课。“开学第一课”意味着新学期、新起点,奋斗不息的梦想又一次扬帆起航。通过能量满满的“开学第一课”教育活动,晋源区第四实验小学学生们定能够从自身做起,不断实现自我提升和自我超越的梦想。

(本报记者 张丽 闫珊)

寒假悄悄远去,新学期拉开帷幕,为营造良好的开学氛围,确保新学期各项工作有条不紊地开展,做到计划早拟定、部署早规划、行动早落实,2月6日上午,太原市杏花岭区杨家峪街道伞儿树小学在四层会议室召开了“2023年春季新学期开学工作会议”。校长沈萍、副校长马改芬及全体教职工参加了会议。

会议伊始,教导处刘显老师针对学籍工作、学生资助、读书工作、五项管理、季报年报、优质均衡六方面做出了详细讲解及安排。

高茜老师对新学期教研教学事宜进行了详细部署,强调要继续狠抓教学常规管理,落实教学质量监控,并带领大家进行了师德师风的学习。

韩昶老师就上学期学校德育工作取得的优异成绩进行了汇总分享,并对新学期的德育工作、绩效考核等方面做了具体安排。回首过去,展望未来,相信在全体师生的共同努力下,新学期的德育工作会上一层楼!

罗成老师详细阐述了安全工作的重要性,并对值班值周等工作进行了细致的安排。

冯旭丹老师就疫情防控方面做了重要讲话,强调抗击疫情虽取得了阶段性的胜利,但

## 太原市杏花岭区杨家峪街道伞儿树小学 安排部署春季学期教学工作



仍存在传播风险。每个人都是自己的第一责任人,要提高疫情防控认识,切实做好师生返校前的准备工作。

马改芬就新学期人事变动、学生发展等因素对教师教学工作进行了细致条理的安排,希望全体教师在有成果的基础上,以高度的责任感扎实

工作。沈萍总结了过去一学期的教学及防疫工作,梳理了以往发生的事例中的经验和教训,希望全校教师能够取其精华,去其糟粕,同时也明确了这学期工作的重点,对新学期工作任务作了详细的部署和支配。

新学期新气象,新征程新

发展。本次会议的召开为学校新学期工作进行打下了坚实基础,也提升了全体教师的的工作热情,相信在全体师生的同心协力下,伞儿树小学的各项工作的在新的一年里定会迈上新台阶,创建新辉煌!

(本报记者 苏娟 通讯员 韩奥赞)

太原市万柏林区外国语小学

## 凝心聚力 把教学重点落到实处

2月6日、7日上午,太原市万柏林区外国语小学分别召开了领导办公会和全体教师会议,详细安排了学校相关工作。

2月6日上午9点,学校召开了春季开学办公会,共同谋划了学校工作重点,明确了本学期工作重心,即“提质量 树形象 强特色 谋发展”,凝心聚力,推进各项工作落到实处。

2月7日上午10点,学校召开了春季开学教师会。

会上,副校长秦杰细化了学生行为十二条的落实措施;家校有效沟通是家校共育的关键,通过专家引领、自行研修、交流分享等多渠道、多形式,改变家长认识观、教育观。和谐共建,引领孩子健康成长。副校长赵慧慧详细布置了开学前隐患排查要真正落到实处;1530安全教育常抓不懈;应急事件处理要严格按照教育局下发的文件精神落实,确保“早、准、快”处置突发事件。

党支部书记胡艳玲围绕党建工作、文明创建工作、教学工作、疫情防控工作四个方面做了安排部署。

校长郝润英围绕本学期工作重点“提质量 树形象 强特色 谋发展”进行了解读。提质量,即提升教师个人质量,通过多种形式如学经典、读书等,不断汲取正能量,丰富自己、提升自己;提升教师质量,通过自行研修、集体学习、专家引领等学习,提升教师专业素养,做科研型教师,在学业质量和家校共建方面有所突破;提升学校质量,通过“一课、二队、三磨、四研、五深化”,落实常态课、展示公开课、打造精品课。提升学科质量,增强团队凝聚力。树形象,利用三个抓手“文化定位、行为文化、发展定位”强化5支队伍建设,即班子队伍、班主任队伍、教师队伍、学生队伍、家长队伍,播种美丽的种子,去成就每一个人,唤醒赋能、信任尊重、智慧平等,让教师成为学习型、科研型教师,学生成为全面发展、多元发展的新时代好少年,托举每一个生命,做有温度的教育。强特色,传承学校特色,打造外语特色学校,如引进日、俄、德、法等小语种;规划学校外语角;鼓励每班有自己的外语班歌;在楼道文化、功能科室文化上体现外语元素等。

铆足干劲,笃定前行,以“时不我待”的紧迫感,“舍我其谁”的责任感和“功成有我”的使命感,全力开创学校事业发展新局面!

(本报记者 黄晶 贾茹娟 通讯员 李娅)

2月4日上午,太原市晋源区第三实验小学召开2023年春季教育教学工作会议。

会议开始,校长鲁向永对2022年教育教学工作做出总结,并对学校开学准备工作及新学期重点工作做出了指示安排。他强调,全体教师应在身体和心理做好调整,全力、迅速投入到开学工作中。同时对教研教学、备课上课、课堂管理、作业设计辅导、课后服务、复习计划、质量检测等方面提出了具体的要求和建设,希望在全体教师努力下,学校教育教学工作再上新台阶。

会议上,副校长朱志忠对学校安全、师生行为、家校共育等工作做了详细的部署安排,

强调安全教育、理想信念教育、心理健康教育的重要性,要求每位教师都应学生的身心健康放在第一位。

安全处电教中心主任刘志兵就消防安全知识,排查安全隐患,改进校园公共卫生、加强基础设施维修、电教设备使用等方面做出指导。德育主任郭瑾就学校德育工作、学生行为习惯养成教育,及家访工作提出了具体要求。

教务主任商权对新学期

教学工作进行了全面部署,从教学常规管理、规范备课管理、教研具体实施、作业管理等方面做了具体安排。第一,认真制订教学计划,遵守教学秩序,保证教学计划的顺利实施。第二,认真研读新课程标准,以新课标为指导,将党的二十大精神、清廉文化教育融入课堂教学。第三,以研促教,力争取得新突破,发挥团队力量,加强课题的研究、加强学科讲座与学科竞赛。第四,落实教学常规工作,

坚持以生为本,耐心帮助辅导每位学生。商主任强调,要以提高教学质量为中心,讲究方法,注重实效,把教学工作落细落实。

此次会议的召开,为新学期教育教学工作的开展明确了方向,理清了思路。“功崇惟志,业广惟勤”,新的学期,新的希望,新的挑战,实验三小全体教师将以更饱满的姿态,崭新的面貌向着更新、更高的目标奋进!

(本报记者 郗艳 通讯员 商权)

太原市晋源区第三实验小学

## 新学期 新挑战 向更高目标奋进